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Abstrakt
Současný  stav  poznání: Spokojenost  rodiček  s  porodní  a  poporodní  péčí  je  do značné  míry 
ovlivněna psychosociálními faktory. Navzdory rozsáhlému výzkumu však není pojem spokojenosti 
s perinatální péčí dostatečně definován a vyjasněn, často je navíc zaměňován s příbuznými, avšak 
odlišnými pojmy, zejména s pojmem spokojenosti s porodem. Nejasnosti se týkají především určení 
dimenzí a determinant spokojenosti  s péčí u různých skupin rodiček a rovněž role,  kterou hrají 
pro tuto spokojenost psychosociální faktory ve srovnání s biomedicínskými proměnnými.
Cíle: Cílem této práce je prohloubit porozumění pojmu spokojenosti s perinatální péčí analýzou 
psychosociálních  a  biomedicínských faktorů,  které  tuto  spokojenost  ovlivňují  u  různých skupin 
rodiček rozlišených podle typu porodu (vaginální porod, akutní císařský řez, plánovaný císařský 
řez). S ohledem na záměr osvětlit rozdíl mezi spokojeností s péčí a spokojeností s porodem byly 
analýzy prediktorů provedeny zvlášť pro obě tyto proměnné.
Metodika: K identifikaci klíčových prediktorů spokojenosti byla užita ordinální logistická regrese. 
Data  byla  získána  od  souboru  680 žen,  které  porodily  v porodnicích  Kraje  Vysočina  v  období 
od října 2013 do září 2014. Ženám byly administrovány dotazníkové baterie v posledním trimestru 
těhotenství a dva měsíce po porodu.
Výsledky: Faktory  ovlivňující  spokojenost  s  perinatální  péčí  a  spokojenost  s porodem  se liší: 
zatímco  o  spokojenosti  s  péčí  rozhodovaly  především  faktory  psychosociální  (vztahy 
se zdravotníky) a  biomedicínské proměnné hrály zanedbatelnou roli,  pro spokojenost  s porodem 
byly klíčovými prediktory intenzita porodní bolesti a informace od zdravotníků. Spokojenost s péčí 
souvisela  se  sociálním  zázemím  žen,  spokojenost  s porodem  s  jejich  osobnostními 
charakteristikami.  Byly  rovněž  zjištěny  rozdíly  ve faktorech  ovlivňujících  spokojenost  u  žen 
dle typu porodu. 
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